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Dierenasielen  -  Vergoeding na een inbeslagname

Tijdens de plenaire zitting van 7 juni 2023 gaf de minister als antwoord op mijn actuele 
vraag nr. 568 dat de dierenasielen een basisfinanciering krijgen van 3000 euro. Dat is de 
sokkelfinanciering. Daarbovenop krijgen ze extra middelen naar rato van de capaciteit 
die ze hebben, het aantal dieren dat ze uiteindelijk voor adoptie aanbieden, en, zelfs voor 
een fikse prijs per dag, het aantal dieren dat men op grond van inbeslagnames opvangt.

Verschillende asielen laten weten dat de forfaitaire verblijfkosten bij inbeslaggenomen 
dieren 10 euro bedragen, ongeacht de tarieven die gangbaar zijn in de verschillende 
asielen. Er is ook een fundamenteel verschil tussen een privé-asiel en een asiel dat werkt 
vanuit een overheidsgebouw. De privé-asielen hebben daarom ook op dit vlak veel 
hogere kosten: ze moeten bijvoorbeeld een lening afbetalen voor de bouw van hun 
accommodatie.

Er werd beslist om de asielen te ontlasten bij een inbeslagname en de medische kosten 
vanuit de dienst Dierenwelzijn te betalen aan de asielen. De dienst Dierenwelzijn zal 
proberen de kosten terug te vorderen bij de eigenaars van de inbeslaggenomen dieren. 
Volgens de asielen komt dat echter niet overeen met de praktijk. 

Een korte schets van hoe het in de praktijk gebeurt:

- Een dier wordt in beslag genomen omdat het niet goed zit bij de eigenaar en 
verwaarloosd wordt, en komt vervolgens binnen in een asiel. Het dier heeft vaak 
medische klachten, samengeklitte vacht, ingegroeide nagels enzovoort. Het asiel draagt 
alle kosten om het dier voor een eerste keer te laten onderzoeken door een dierenarts 
en om een attest te laten opmaken, gevraagd door de dierenwelzijnsinspecteur. Het 
attest wordt vergoed door de dienst Dierenwelzijn, maar het onderzoek dat de 
dierenarts uitvoert, wordt niet vergoed.

- Vaak is één onderzoek niet voldoende en moeten er bijkomende onderzoeken worden 
gedaan, zoals bloed- en urineonderzoeken of zelfs CT-scans of MRI’s om te achterhalen 
wat er juist mis is met het dier. Al die kosten worden niet vergoed. Pas wanneer er een 
juist beeld is van wat er mis is met het dier, kan er een kostenplaatje op geplakt 
worden en kan men een aanvraag doen om de kosten terugbetaald te krijgen van de 
dienst Dierenwelzijn, want het zelf verhalen op de eigenaar kan niet meer. De asielen 
geven aan dat ze zeer dikwijls een ‘nee’ krijgen van de dienst Dierenwelzijn en dus de 
gemaakte kosten niet vergoed krijgen. Nochtans was dat wel de bedoeling, als ik de 
toelichtingen van de minister in de commissie mag geloven.



1. Kan de minister bevestigen dat het forfaitaire bedrag bij een inbeslagname 10 euro 
per dag bedraagt?

2. Wat dekt die forfaitaire dagvergoeding concreet?

3. Hoeveel dossiers werden deze legislatuur door de asielen ingediend bij de dienst 
Dierenwelzijn met de vraag tot terugbetaling van de gemaakte kosten bij een 
inbeslagname?

4. Hoeveel van de ingediende dossiers werden ontvankelijk geacht en dus ook 
uitbetaald?

5. Wat is de reden voor weigering van aanvragen? Graag inzage in die dossiers.

6. Hoeveel dossiers, na een inbeslagname, werden teruggevorderd bij de eigenaars? 
Welke zijn ook effectief vereffend?

7. Hoeveel dossiers, na een inbeslagname, kunnen niet teruggevorderd worden bij de 
eigenaars, bijvoorbeeld omdat ze weigeren te betalen? Wat onderneemt de dienst 
Dierenwelzijn om die bedragen toch te kunnen innen? 

8. Welke kosten worden aangerekend aan de eigenaar na een inbeslagname als de 
terugbetaling van de medische kosten geweigerd wordt door de dienst Dierenwelzijn?

9. Welke initiatieven zal de minister nog nemen opdat alle medische kosten correct 
vergoed worden aan de asielen na een inbeslagname?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 681 van 16 juni 2023
van ELS STERCKX

1. Ja, voor hond en kat. De bedragen voor alle diersoorten zijn terug te vinden in het MB 
van 26/04/2021 (Ministerieel besluit tot vaststelling van de regels voor de vergoeding 
voor de opvang van inbeslaggenomen dieren, de subsidiëring van de erkende 
dierenasielen en het verhalen op de verantwoordelijke van de kosten voor 
inbeslagname van dieren).

2. Het gaat om een forfaitair bedrag dat de dagelijkse kosten voor verzorging van de 
opgevangen dieren moet dekken (inclusief een eerste diergeneeskundig onderzoek). 
De kosten aangerekend door de verschillende dierenasielen liepen voorheen zodanig 
uiteen dat deze zorgden voor een ongelijke behandeling van personen van wie de 
dieren in beslag genomen werden, afhankelijk van het asiel waar de dieren werden 
ondergebracht. Hetzelfde geldt voor de erelonen van de dierenartsen die voor dezelfde 
prestatie erg kunnen verschillen. Door de invoering van een forfaitair systeem met 
vaste bedragen wordt een uniforme kostenberekening beoogd.

3. Aantal facturen ontvangen van de asielen m.b.t. inbeslagnamedossiers, zie hieronder. 
Sommige facturen betreffende meerdere dossiers, sommige dossiers bevatten 
meerdere facturen.
2020: 354
2021: 543
2022: 225
2023: 212 (tot op heden)

4. Alle facturen waren ontvankelijk m.u.v. rekenfouten, dubbele facturatie e.d.

5. Medische kosten worden geweigerd wanneer deze niet dringend of levensreddend zijn. 
Andere kosten m.b.t. opvang en transport worden niet geweigerd.

6. 429 dossiers teruggevorderd, 159 dossiers vereffend.

7. 270 dossiers zijn nog niet vereffend. Betrokkene krijgt twee aanmaningen, dan volgt 
een ingebrekestelling, na ingebrekestelling gaat het dossier naar de deurwaarder en 
kunnen er invorderingskosten bijkomen (deze verdere opvolging gebeurt niet door de 
Afdeling Dierenwelzijn maar werd gedelegeerd naar de entiteit binnen het departement 
Omgeving bevoegd voor boekhouding).

8. Indien de medische kosten dringend of levensreddend zijn worden ze goedgekeurd en 
teruggevorderd bij de overtreder. Daarnaast worden de opvangkosten en 
transportkosten teruggevorderd (o.b.v. de facturen die het asiel aan Dierenwelzijn 
Vlaanderen bezorgde). Ook eventuele andere kosten zoals een slotenmaker worden 
teruggevorderd bij de overtreder. Als de terugbetaling van de medische kosten 
geweigerd wordt door Dierenwelzijn Vlaanderen dan worden de betrokken medische 
kosten niet teruggevorderd van de overtreder. 

9. Nog nooit was er zoveel financiële ondersteuning vanuit de overheid voor de asielen 
als vandaag. Dit is en blijft een heel bewuste beleidskeuze. De medische kosten worden 



nu op een uniforme wijze in heel Vlaanderen vergoed. Het systeem werd recent nog 
maar verbeterd voor de asielen. Voor inbeslagnames na 31/05/2023 kunnen asielen 
nu ook een vergoeding krijgen voor een aantal bijkomende diergeneeskundige 
handelingen. Dit komt bovenop de forfaitaire vergoeding voor opvang- en 
transportkosten. Zie enerzijds het BVR van 19/03/2021 (Besluit van de Vlaamse 
Regering over de vergoeding voor de opvang van in beslag genomen dieren, de 
subsidiëring van de erkende dierenasielen en het verhalen op de verantwoordelijke van 
de kosten voor inbeslagname van dieren), zoals gewijzigd door het BVR van 
26/05/2023, en anderzijds het MB van 26/04/2021, zoals gewijzigd door het MB 
31/05/2023, en verder de website van Dierenwelzijn Vlaanderen 
(https://www.vlaanderen.be/dierenasielen/terugvorderen-van-kosten-van-
inbeslagname).


